

## В кантоне Во - разгул хулиганства | La criminalité inquiète le canton de Vaud

Author: Лейла Бабаева, [Лозанна](#), 22.12.2011.



В Швейцарии участились случаи ограблений (dp.ric.ua)

В кантоне Во участились случаи разбоя, вооруженных нападений и краж со взломом. Мелкие хулиганы сеют панику среди владельцев магазинов и автозаправок. Такой видят ситуацию журналисты газеты Le Temps.

Brigandages et cambriolages se multiplient dans le canton de Vaud. Des voyous répandent l'alarme parmi les propriétaires des magasins et des stations-service. Le reportage des journalistes du Temps.

La criminalité inquiète le canton de Vaud

Образ безопасной, мирной и благоденствующей швейцарской деревни, кажется, отходит в прошлое. Миновали те времена, когда жители горных поселков, выходя из своей машины, оставляли ключи зажигания внутри и редко запирали входные двери

своих домов. Особенно участились случаи вооруженных ограблений в кантоне Во – хулиганы орудуют сейчас как в городах, так и в сельской местности.

Только за декабрь этого года кантональная полиция зарегистрировала десятки случаев вооруженных нападений и ограблений. В воскресенье 4 декабря в 11.30 злоумышленники ворвались в продуктовый магазин в городе Ранс (кантон Во). Хозяйка, Анжелина Бовер, даже не успела воспользоваться кнопкой сигнализации, установленной под прилавком. Неизвестные в ответ на отказ опорожнить кассу ударили ее по голове, повалили на пол и обчистили лавочку. Супруг пострадавшей женщины Жан-Мишель в это время спокойно обедал этажом выше и не услышал ничего подозрительного.

Через десять дней к ограбленным бакалейщикам заглянул Энтони Шмитт, представитель компании, которая ранее установила в их магазине систему сигнализации. С улыбкой предложил дополнительные меры защиты: разместить сирену тревоги на втором этаже, устройство, вызывающее дымовую завесу... Супруги лишь растерянно развели руками: «Досадно, что нам приходится запирается на сто засовов. В деревне уже не чувствуешь себя в безопасности».

В последующие недели случаи ограблений посыпались, как из рога изобилия. В соседнем Вале хулиганы обчистили ряд магазинов, в Прийи (Во) был совершен налет на станцию автозаправки, в Фореле (Во) восьмидесятилетнюю старушку связали в собственном доме ради нескольких сотен франков, а в целом по романдской Швейцарии были зафиксированы сотни случаев ограблений. Цифры говорят сами за себя: в третьем триместре 2011 года произошло на 30% больше налетов, чем за три первых триместра прошлого года. В период с 1-го октября по 12 декабря было зарегистрировано 530 случаев ограблений - по сравнению с 225 случаями в 2010 году. По сообщению кантональной полиции, во Фрибурге с 7 ноября количество краж возросло с двух до... целых 35 в неделю.

Отличие нынешней «воровской кампании» в том, что сейчас страдают как города, так и деревня. Грабители с удовольствием орудуют как в густонаселенных пунктах, так и в уединенной поселковой тиши. Ситуацию комментирует пресс-секретарь воуазской кантональной полиции Жан-Кристоф Сотерель: «Гораздо проще обворовать сельскую почту, чем магазин в центре города. Вооруженным нападениям подвергаются как города, так и поселки». Стоит также уточнить, что полиция подразумевает под сельской местностью: «Для нас весь бассейн Женевского озера, а также магистраль Лозанна-Ивердон считаются городской или пригородной зоной». Глава кантональной полиции Во Жаклин де Куаттро подвела итог: «Сейчас следует проявить бдительность везде, особенно в уединенной местности. Но при этом не впадать в состояние психоза».

Психоз – удачное слово, которое, кажется, становится лозунгом сегодняшней реальности. Директор женевской охранной компании Фабрис Садорж привел конкретные данные: «В этом году к нам поступило на 30% больше заявок. Особенно часто обращаются клиенты из деревень, района Сен-Женгольф, с севера кантона Во и из региона Юра».

В сельском ресторане Сен-Сьерж (Гро-де-Во) недавно можно было наблюдать любопытную сценку, пишут далее журналисты Le Temps. 82-летний джазист Ролан поделился своими опасениями: «Швейцарская деревня сильно изменилась. После

того, как дом моего соседа ограбили, я снова завел собаку. А карабин мой с тех пор всегда заряжен. Но не указывайте в газете мое имя – меня полиция арестует! Сегодня воришки лучше защищены, чем мы».

Месье, безусловно, прав. Закон словно лучше защищает грабителей, а не потенциальных жертв. «Наше законодательство не так страшно для правонарушителей, – подтвердила Жаклин де Куаттро. – За первое ограбление вас, в принципе, даже не посадят! И у преступников может появиться соблазн полакомиться благами нашего региона, который превратился в так называемый бесплатный супермаркет на берегах Лемана». В частности, в соответствии с новым Уголовным кодексом, который вступил в силу в 2007 году, наказание в виде короткого тюремного заключения заменяется специальным штрафом, а в соответствии с новым Уголовно-процессуальным кодексом, действующим с этого года, вообще стало трудно добиться вынесения наказания в виде предварительного заключения. Жаклин де Куаттро настроена категорично: «Уголовный кодекс необходимо пересмотреть в части санкций. А процедуру следует сделать более упрощенной и гибкой, прописав возможность предварительного заключения».

Швейцария – рай для правонарушителей? Не все так плохо, – убежден генеральный прокурор кантона Во Эрик Коттье: «Весной будущего года Совет Кантонов и Национальный Совет в Берне должны рассмотреть вопрос о штрафах, заменяющих тюремное наказание. Вероятно, реформа сможет вступить в силу в 2013 году».

Что ж, реформа судебной системы и так была значительной и, прежде чем вносить новые изменения, следует хорошенько обдумать действующие нормы. Так или иначе, швейцарские правоохранительные органы настроены оптимистически.



[преступность в Швейцарии](#)  
[швейцарское законодательство](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-kantone-vo-razgul-huliganstva>